

Gyöngyösfalu község Önkormányzatának 2019-2024. közötti gazdasági programja

Az helyi önkormányzatokról szóló 1990. évi LXV. törvény 10. § d) pontja és a 91. § (1) bekezdése alapján Gyöngyösfalu község Önkormányzatának Képviselő-testülete az alábbi gazdasági programot készíti a 2019-2024. közötti időszakra vonatkozóan.

Gyöngyösfalu község Önkormányzatának 2019-2024. közötti költségvetési bevételeit és kiadásait befolyásoló, meghatározó tényezők a következőkben foglalható össze:

I. Gazdaságpolitika

Cél a község saját bevételeinek növelése ingatlan vagyon megfelelő gazdálkodása, költségek csökkentése. Vállalkozóbarát környezetet kell kialakítani, iparüzési adó módosítása az új vállalkozóknak kedvezve. A működő vállalkozásokkal jó kapcsolat fenntartása és a jogkövető adózói magatartás megkövetelése. A helyi munkahelyteremtés a lakosság szinte 100%-os foglalkoztatása miatt nehéz, csak olyan cégek letelepedése lehetséges mely nem igényel nagy munkaerőt. A gazdaságfejlesztés, a „több lábon állás”kiemelt cél.

Az önkormányzat elsődlegesen szervezőmunkával és megfelelő környezet, korlátozott mértékben terület biztosításával járul hozzá a vállalkozási szféra növekedéséhez, a munkahelyek bővüléséhez.

II. Adópolitika

A 2019-2024. közötti önkormányzati forrásszabályozásban előreláthatólag továbbra is a normatív állami hozzájárulások, a helyi adók biztosítják a működés feltételeit. A helyi adók mértékét a helyi sajátosságokhoz, az önkormányzat gazdálkodási követelményeihez és az adóalanyok teherviselő képességéhez igazodóan kell megállapítani. Nem cél a lakosság terhelése, inkább racionalizálunk. A helyi adók növelése nem, vagy csak nagyon korlátozott mértékben lehetséges, inkább szabályozó eszközként kell használni. A vállalkozások, és különösen a lakosság alacsony teherviselő képessége miatt. Adónövelés, új helyi adó bevezetése csak szükséghelyzetben, és csak a szociális helyzetekre kiemelt figyelemmel kerülhet sor. Új adóalanyok letelepítését kell segíteni, akár átmeneti adókedvezmények biztosításával is.

III. Vagyongazdálkodás

A vagyonkör áttekintése után:

- meg kell tervezni a vagyonelemek hasznosítását
- közös tulajdonú ingatlanszerkezetek megszüntetése

- a nem hasznosítható vagyonelemek nyilvános, átlátható és a jogszabályoknak megfelelő értékesítését meg kell tenni. Az ebből származó bevételt a megtartásra kerülő vagyon felújítására kell fordítani, vagy pályázati önerőként kell felhasználni.
- lehetőség szerint rendezni kell a Lukácsházával közös vagyonelemek helyzetét, törekedni kell tiszta vagyoni helyzetek kialakítására

IV. Településfejlesztés

Településfejlesztési koncepció, településszerkezeti és szabályozási terv, valamint a helyi építési szabályzat felülvizsgálatát le kell zárni olyan módon, hogy az fejlődési lehetőséget biztosítson a település számára.

A község lakosságszámának növelése, valamint a fiatalok helyben maradása, illetve betelepülése érdekében építési telkek kialakítása szükséges. A terület megvásárlása, nagy lakossági összefogással történő fejlesztésnek van realitása. Ennek kiemelt területe a Gyöngyös utca és István király utca összekötése. A meglévő engedélyes tervek kivitelezése.

V. Infrastruktúra fejlesztés

A költségfelhasználás racionalizálása jegyében pályázati források igénybevételével el kell végezni a közvilágítás korszerűsítését.

Folytatni kell az utak, járdák javítását, karbantartását. Fontos az erre vonatkozó pályázati lehetőségek kihasználása.

A Magyar Közút megyei egységével kiemelt kapcsolatot kell tartani a településen átmenő állami utak karbantartása, a hó eltakarítás zökkenőmentessége érdekében.

Az utak karbantartása mellett a gyalogos közlekedés biztonságának javítása érdekében forrást kell biztosítani a járdák felújításának folytatásához.

Fentiekhez szorosan kapcsolódik a vízelvezető árkok karbantartása is.

Az önkormányzat teherviselő képességének megfelelően a külterületi földutak és vízelvezető árkok karbantartását is folytatni kell, de ezekkel szemben előnyt élveznek a belterületi utak.

A vidéki „tömegközlekedés” és a szelíd turizmus alapja a kerékpározás. A biciklisták biztonsága és a turizmus fejlesztés érdekében kiemelt cél a Kőszeg-Szombathely kerékpárút településünkön húzódó szakaszának megvalósítása.

VI. Intézményrendszer

Az iskola működtetése a megváltozott törvényi szabályozás miatt az önkormányzattól az állami irányítású Klébersberg Intézményfenntartó Központhoz került. Az önkormányzat továbbra is rendkívül fontosnak tartja az iskola színvonalas működését, de a működtetés, karbantartás költségeit, a jogi szabályozásnak megfelelően, nem viseli az önkormányzat.

Az új óvoda működtetése Társulás keretei között történik. Kiemelt feladat a korszerű gyerek intézmény korábbiakhoz képest jelentősen magasabb működési költségeinek biztosítása. Ehhez az intézmény és optimális kihasználtságára kell törekedni. A zsúfoltságot kerülni kell. Vizsgálni kell más önkormányzatok (esetleg cégek) bevonását a finanszírozásba. Mindezen

törekvéseknek az intézményben működő konyhára is vonatkozni kell. A szabályok betartása mellett konyha külső megrendeléses tevékenységét, így a saját bevételt is növelni kell.
A bölcsődei férőhelyek biztosítása a helyi lakosok számára

VII. Közösségi területek

Forrást kell biztosítani a közterületek és parkok fásítására, a virágosítás jelentős emelésére, pihenő padok kialakítására, számuk növelésére, a játszótér folyamatos gondozására. A zöldterületek gondozására kiemelt figyelmet kell fordítani. Fasorok kialakítása az utak mentén.

Szükséges a temetők folyamatos karbantartása, a kegyeletnek megfelelő állapot biztosítása, a jogszabályi követelményeknek való megfelelést.

A jobb tájékozódás érdekében szükséges a község területén további utcanév-táblák elhelyezésével. Ennek megvalósításához folyamatosan figyelni kell a pályázati lehetőségeket, az önrészt a költségvetési rendeletben kell biztosítani.

A ludadi falurészen, az Ady-István király utcák kereszteződésében kialakított kert felújítása, a terület fejlesztése.

Hősi emlékművek felújítása.

VIII. Turisztika

A turisztikai fejlődés és fejlesztés területén korlátozottak a lehetőségek, ezért fokozottan kell figyelniük a meglévő értékekre. Kiemelt feladat a Holdfény Ligettel való szorosabb együttműködés, a Pösei-hegy további fejlesztése, az elhanyagolt részek rendezése, tulajdonosainak felkutatása. Minden eszközt igénybe kell vennünk annak érdekében, hogy a falu és környéke rendezett és tiszta vendégváró legyen.

IX. Közösségfejlesztés

A képviselő-testület fontosnak tartja, hogy minden évben a hagyományos, eddigi rendezvények továbbra is színvonalasan kerüljenek megtartásra, pl. nőnap, falunap, idősek napja, sportnapok, kegyeleti megemlékezések.

A közösség építés érdekében új programok, programsorozatok, új szerzeti formák meghonosítása:

- civil szervezetek erősítése, újak létrehozása (pl. alapítványok az elesettek támogatására, illetve a falufejlesztésre, a kulturális/sportélet javítására, környezetvédelmi szemlélet formálásra)
- jelentősen növelni kell a gyerek és ifjúsági rendezvényeket
- közeleti klub indítása
- vállalkozók, egyház, intézmények és önkormányzat kapcsolatának erősítése

- a sport területén kiemelt szerepet kap a tömegsport, de lehetőség szerint meg kell őrizni a települési versenysportot
- törekedni kell arra, hogy a településen élő középiskolás diákok minél nagyobb mértékben helyben teljesítsék a számukra előírt önkéntes munkát, így bekapcsolódnak a falu közéletébe

Gyöngyösfalu, 2020.02.02

Tóth Árpád
polgármester